

中國四大名鎮之一

朱仙鎮

羅蘭

朱仙鎮原名「聚仙鎮」。據史書記載，戰國時期，秦國圍攻趙國都城邯鄲，趙王向魏國求救。魏王按兵不動。魏公子信陵君率軍救援，解了邯鄲之圍。在這一事件中，信陵君的門客朱亥殺死了魏將鄒忌，立了功績，得到趙王重賞。後來朱亥遷居「聚仙鎮」，在歷史上享



朱仙鎮與湖北漢口、廣東佛山、江西景德鎮并稱為中國「四大名鎮」。

朱仙鎮也是中國木版年畫發源地之一，與天津楊柳青、蘇州桃花塢齊名，其作年畫

中大都是朱仙鎮的產品。明清之際，鎮上

的年畫、年紙作坊有三百餘家，其所作年畫

以威武震懾的門神、雍容華貴的灶神和歷史

故事，傳奇戲曲中的人物為主。畫中人物形

象誇張，線條粗獷，但刻工講究，構圖飽滿

，採用套色水印，色彩鮮艷，別有情趣。

杜康是酒的雅

稱，在古代中國文

人用來表示名酒，例

如曹操的「短歌行」

詩云：「何以解

憂？唯有杜康。」這是由於傳說

杜康是釀酒的發明者，遂以為名。

杜康即夏代中興之主

少康。漢代許慎的《說文解字》

云：「古者少康初作箕帚、秫酒

。少康，杜康也。」少康當爲

夏代開國君主禹之七世孫，夏

王相之遺腹子。帝相被叛臣寒浞

所弑，當時其王后縉已身懷六甲

，逃歸娘家有仍氏，誕下少康。少康長大後

，初在有仍氏當牧正，未幾又投奔有虞氏爲

庖正，有田一成（方圓十里），部衆五百人

，復得同姓部落有鬲氏之助，攻殺寒浞，光

復夏統，史家稱爲「少康中興」。在位二十

年後駕崩。春秋時代的「左傳」和漢代的

史記」均述及其人其事，但並不詳細。

杜康治國本領如何，無從稽考。只知他

除了復興夏代之外，還可能是最早用高粱

酒的人。據傳杜康爲了造成佳釀，曾經不辭

跋涉，排除重重困難，找尋最佳的水源，後

來終於在河南伊川縣見得黑虎泉和白虎泉。

二泉的泉水經沙岩、孔狀玄武岩、磷質岩多

次過濾後，清純碧透，四季不絕，冬暖夏涼

，杜康用來釀酒，香醇無比。後爲了試其事

，就拿稱杜康爲「酒聖」。現在河南省汝陽

縣杜康村是傳說中杜康釀酒之處，當地有杜

康廟及千年酒樹等遺跡，還舉行「杜康節」

以示紀念。

本公司經於十二月十九

日遷往華埠片打東街四十九

號恢復營業敬希各界

士駕臨惠顧無任歡迎

本公司謹啓

685-9743

本公司經於十二月十九

日遷往華埠片打東街四十九

號恢復營業敬希各界

士駕臨惠顧無任歡迎

本公司謹啓

本公司經於十二月十九